

Лисаковская ИНФОРМ

Газета издается с 1 марта 1969 года

Пятница, 25 апреля 1997 года

№ 33 (2855)

Цена для подписчиков на 1 полугодие - 400 тенге

Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 200 тенге

Круглые даты

Рудному - 40!

Исполнилось 40 лет со дня присвоения Рудному статуса города.

В Лисаковске работают и живут сотни бывших рудничан. И один из них - Н. А. Желтяков, президент АО "Лисаковский завод химволокна".

- В Рудный я приехал, - вспоминает Николай Алексеевич, - в 1966 году из Магнитогорска.

Здесь в ту пору всю бурлила и кипела Всесоюзная ударная комсомольская стройка. Сказать, что было интересно, увлекательно, значит, сказать очень мало. Трудовой энтузиазм, ритм, настрой стройки захватывал в свой стремительный водоворот и... не отпускал. Каждый мог, если хотел, проверить свои силы и возможности в практических делах.

На работу меня принимал тогдашний директор фабрики ММС Дмитрий Антонович Шарыгин, будущий директор Лисаковского ГОКа.

Начинал я начальником смены хорпуса сушки, потом там же

ПО СВЕДЕНИЯМ отдела экономики Адмсовета ЛСЭЗ в первом квартале промышленными предприятиями города произведено продукции на сумму 621 млн. 324 тыс. тенге. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдается рост на 133 процента.

Увеличение объема производства произошло за счет "Арая" (7,9 раза), "Молочника" (56,8 процента), АО "Лисаковский хлебозавод" (0,2 процента). Кроме этого, в первом квартале завод химволокна реализовал свою продукцию почти на 3 млн. тенге, наращивают объемы "Жулдыз", ТОО "Миллер", МП "Азурит", "Спутник", ЧП "Чичачев", фирма "Аксай".

В то же время девять промышленных предприятий так и не вышли на уровень прошлого года: АО "ЛГОК" (-77 млн. 412 тыс. тенге); ТОО "Береке" (-217 тыс. тенге); АО "Декор" (-2 млн. 337 тыс.); АО "Лисаковскрудстрой" (-464 тыс.); завод КПД (-575 тыс.); завод ЖБИ (-16 млн. 894 тыс.).

На 90,3 процента к уров

За три прошедших месяца на строительство, расширение, реконструкцию и техническое перевооружение объектов производственного и непроизводственного значения использовано более 380 млн. тенге капиталовложений предприятий всех форм собственности.

А за счет всех источников финансирования введено в действие основных фондов на сумму 830,7 млн. тенге.

Официально были приняты в эксплуатацию спиртзавод АОЗТ "Арай" (436,3 млн. тенге) и титано-циркониевое производство АО "Лисаковский ГОК" (291,4 млн.).

Сдано 3283 кв. метров жилья, что на 1430 кв. м больше, чем за аналогичный период прошлого года. В три раза больше введено и индивидуального жилья.

А ВОТ на транспорте

дается резкое снижение объемов грузоперевозок. В АТП - на 65 процентов, в бывшей автобазе №3 и вовсе положение, как говорится, аховое. Доходы от перевозок в

Лисаковск: азбука рынка

Итоги I квартала

первом квартале снизились на 82,7 процента.

Гораздо лучше обстановка в автобусном парке. Здесь объем пассажироперевозок увеличился за три месяца на 6,2 процента.

СИТУАЦИЯ на потребительском рынке Лисаковска складывается, надо заметить, довольно неплохая. Если сравнивать с первым кварталом прошлого года, то налицо увеличение выпуска потребительских товаров почти в пять раз. Причем, рост наблюдается как по продовольственным, так и непродовольственным изделиям. И заслуга в этом безоговороч-

неса, удельный вес которых в общем объеме по городу достиг 95,1 процента. Товаров ими выпущено на 472,1 млн. тенге.

Соответственно возрос и объем розничного товарооборота, на 135,9 процента. Тем не

менее финансовое положение большинства предприятий и организаций города продолжает оставаться сложным. На 1 апреля налоговой инспекцией мобилизовано в бюджет ЛСЭЗ - 331,1 млн. тенге.

Недоимка по всем налогам и платежам составила 253 миллиона, в том числе в городскую казну - 200,4 млн.

Чтобы их сократить, Адмсовет ЛСЭЗ провел взаимозачеты на сумму в 156,7 млн. тенге.

ПРАКТИКУЕТСЯ описание имущества должников. За три месяца налоговой инспекцией описа-

рчений на уплату налогов на 40,5 миллиона тенге.

На 1 апреля сумма дебиторской задолженности в целом по городу составила почти 1,9 млрд. тенге, а кредиторская - 2,8 млрд.

Отсутствие финансовых ресурсов, низкий уровень платежной дисциплины - все это отрицательно сказывается на своевременности выплаты пенсий, заработной платы.

ПО СОСТОЯНИЮ на 1 апреля в пенсионный фонд предприятиями и организациями перечислено 61,7 млн., в том числе, в республиканский - 11,9 млн. По оперативным сведениям отдела экономики Адмсовета ЛСЭЗ недоимка составляет 140 млн.

Долг по зарплате хотя и медленно, но сокращается. На 1 января он составлял 170,5 млн., а через три месяца задолженность уменьшилась до 109,7 млн. тенге.

В. БЕРГЕНОВ.

(Очередной выпуск

но прошлого года сработало КБРУ.

дела обстоят значительно хуже. Здесь наблю-

но принадлежит предприятию - на сумму 8,3 млн, и

на сумму 8,3 млн, и выставлено инкассовых по-

те на 2 стр.)

ДЕПО

Президент контролирует

С деловым визитом в Лисаковске побывали государственный инспектор администрации Президента Республики Казахстан по Кустанайской области Т. Нуркиянов и сопровождающий его заместитель акима области по кадровым вопросам В. Ремезов.

Основная цель визита - знакомство с тем, как на местах осуществляется Указ главы республики о государственной поддержке развития малого и среднего бизнеса.

Т. Нуркиянов, побывав в сопровождении руководителей города на лисаковских предприятиях, посетив объекты социальной сферы, затем встретился с местными предпринимателями. Более часа длилась его беседа с ними, а затем он ответил на вопросы.

(Более подробно об этой встрече - в очередном номере "ЛН").

Расширяя рынок сбыта

Акционерное общество "Лисаковский хлебозавод", как уже не раз сообщала "ЛН", неуклонно расширяет рынки сбыта своей продукции, что помогает ему стабильно выплачивать налоги и к тому же расширять производство, гибко реагировать на конъюнктуру спроса.

Допустим, увеличилось в городе число производителей хлеба, АО нарастило выпуск пряников, других кондитерских изделий, причем, почти на 96 процентов. А в марте впервые наладили здесь производство макаронных изделий, изготовив партию в 5 тонн.

Торговля стала частной

Более четверти миллиарда тенге - таков объем розничного товарооборота, обеспеченный деятельностью лисаковских предпринимателей только за первые три месяца нынешнего года.

Частный сектор практически полностью вытеснил из городской торговли государственный и его доля в товарообороте без малого составляет уже 90 процентов.

Бизнесмены наступают

На территории Лисаковской СЭС буквально с каждым кварталом растет число зарегистрированных предприятий малого и среднего бизнеса, которые заняты выпуском товаров народного потребления. Например, в первом квартале "Азуриком", "Аксаем", "Чичачевым" и "Миллером" выпущено продукции на сумму в 7,5 миллиона тенге.

В ассортименте этих предприятий мука, хлеб, отруби, трикотажные изделия, постельные комплекты, мягкая мебель.

"Верхи" решают, "низы" работают

В правительстве Казахстана находится на рассмотрении пакет документов о создании совместного производства по выпуску полиэфирного гранулята на базе Лисаковского завода химволокна. Как известно, германская компания "Циммер АГ" требует правительственных гарантий по защите своих многомиллионных инвестиций, которые она намерена вложить в совместное предприятие.

Но пока в "верхах" решается этот вопрос, руководство ЗХВ, обеспечивая производство почти двух тонн углеродных нитей и волокон, реализовало их в г. Мытищи (Россия) на сумму в 3 млн. тенге.

По эффективности работы Лисаковская городская налоговая инспекция, в сравнении с другими родственными органами, находится в лидирующей группе, что отмечалось на заседании коллегии областного акимата. Она удерживает второе место, уступая Джетыгаринцам.

Наибольшая сумма, поступив-

Налого

Зарплату свою отработывают

шая в городскую казну, приходится на налог на добавленную стоимость (НДС), которая за три месяца составила 187,1 млн. тенге. Подходные налоги с юридических и физических лиц в общей сложности собраны на сумму 70,4 млн. А всего же в бюджет поступило более 331 миллиона тенге.

Чистота - залог здоровья

"Чистота - залог здоровья" - эта истина известна всем. А потому на улицах города должен быть порядок. И солидный вклад должны внести все предприятия. Хорошо потрудились, чисто убрав закрепленные за ними территории работники АО "Металлист", КПД, АОЗТ "Арай", АО "ЛАП" (в понедельник на оперативном совещании в администрации это предприятие ошибочно назвали в числе нерасторопных), АТП АО "Кустанайстройтранс", многих цехов ГОКа,

учащиеся школ города. Продолжает работу АО "Лисаковскрудстрой".

Но есть и такие, кто еще и не брал в руки метлу и грабли. Это завод ЖБИ-3, АТП, "Декор", "Механомонтаж", "Казэлектромонтаж". Лишь на одном из двух своих участков навел порядок Куржункульский рудник.

Следует отметить, что, убирая мусор на дороге, многие забывают о прилегающей к ней зеленой зоне. Не все побелили бордюры.

Порядок

По газонам не ходить - опасно для здоровья

Лисаковцы любят свой Парк Победы. Деревья сажали там всем миром, и теперь приятно посидеть в парке вечером, пройтись по аллеям. Однако, Парк Победы, особенно в ночное время, является источником повышенной опасности. Нет, дело не в том, что его оккупировали хулиганы. Опасность поджидает там, где ее многие не ждут: везде зияют открытые пасти канализационных люков. Благо, еще никто не провалился в них и не

сломал ногу или руку, но такую возможность нельзя исключать. Пьяные, да и маленькие дети особо под ноги не смотрят. Так, может, если люки нельзя закрыть, следует установить таблички: "Пьяным и детям вход воспрещен!". Или: "По газонам не ходить - опасно для здоровья!". Во всяком случае, если случится несчастие, будет хоть оправдание: мол, мы вас предупреждали.

О. ТАТИЩЕВ.

стал текучком. Помню, с каким азартом, с каким напряжением мы сдавали в эксплуатацию пусковые очереди корпуса сушки. Сначала вторую, потом третью. Прошли годы, неприятные моменты, конечно, из памяти стерлись, так как хорошего все же было больше...

Вскоре меня избрали освобожденным секретарем парткома фабрики ММС. Начался для меня иной отрезок жизни, не менее напряженный и тоже увлекательный. Но все же в 1972 году я стал, как говорится, собирать чемоданы. Очень захотелось попасть в Лисаковск, на новое строительство комбината. Но... не судьба, видать, пришлось еще на четыре года остаться в Рудном. Дело в том, что на отчетно-выборной партийной конференции ССГОКа меня, по предложению первого секретаря обкома партии Андрея Михайловича Бородинина, избрали в состав парткома комбината. До 1976 года проработал заместителем секретаря парткома, который возглавлял тогда Э. Х. Адиевков, будущий заведующий протранспортным отделом обкома.

Рудный стал своеобразной кузницей кадров. К примеру, три бывших директора ССГПО А. Сандригайло, И. Граур, Л. Антоненко работали потом в "Союзруде". Прошли школу Рудного А. Шпак, Д. Шарыгин, Е. Зябрев, В. Соловьев, возглавляющий ныне АО "Лисаковский хлебозавод".

До сих пор работают на Лисаковском ГОКа бывшие рудничане С. Шергин, О. Сташкевич, В. Бильченко, Г. Каащнин и многие другие.

Да и тот факт, что сейчас руководит ССГПО М. Баженов, бывший мэр Лисаковска, тоже о многом говорит.

Надеюсь, что Рудный по-прежнему будет флагманом тяжелой индустрии Казахстана...



О пользе информации

Кто владеет информацией, гласит известная истина, тот владеет всем. В условиях реформирования нашей экономики, развития рыночных отношений, многообразия новых терминов, законов и подзаконных актов значительно возрастает рост уровня информированности как отдельного взятого человека, так и общества в целом.

Отдел подписки городского узла почтовой связи, по нашей просьбе, представил в редакцию любопытную информацию.

В Лисаковске выписывают "Бюллетень бухгалтера" - 98 подписчиков. "Финансы Казахстана" - 30. А вот с такими изданиями, как "Коммерсант", "Деловые люди", "Деловой мир", "Бизнес и банки", регулярно знакомятся лишь считанные люди, всего их 24. И вряд ли эта периодика "ходит" по рукам или зачитывается "до дыр". Из этого факта можно сделать красноречивые выводы...

ИЗВЕСТНО, что кредитование - один из источников финансирования различных сфер материального производства, оказания сервисных услуг и т. п.

Для того, кто начинает собственное дело, не имея на это достаточных средств, есть два варианта: или занять их у родных, знакомых, друзей, или обратиться в банковские структуры за кредитом.

В нашем городе три основных источника кредитования: Фонд экономического и социального развития ЛСЭЗ, "Кустанайбанк" и "Туран-Алембанк".

Начинающие предприниматели

и располагать определенным имуществом, которое должно стать так называемым ликвидным залогом.

Заместитель председателя правления "Кустанайбанка" Т. Кичиринов сообщил, что кредиты предоставляются здесь для развития малого и среднего бизнеса дают под 50 процентов.

В "Туран-Алембанке" зам. управляющего С. Бойко пояснил, что там, временно, в связи с реорганизацией, кредиты не выдают, хотя ориентировочно, у них ставка в 60 процентов.

Директор ФЭСР при Адмсовете В. Родикова сказала, что фонд

ЛАВА Кабинета министров республики Акежан Кажегельдин, выступая перед журналистами "Казахстанской правды" откровенно заявил, что "не надо, чтобы нас любили (правительство - авт.), достаточно, чтобы нас терпели".

С такой же прямой и откровенной манерой он говорил о насущных проблемах сегодняшнего Казахстана.

- Главный вопрос повестки дня 1997 года, - подчеркнул премьер, - реформирование пенсионной системы...

Каким путем это намечено осуществить, можно понять из опубликованной Концепции пенсионной реформы, на которую, кстати, в порядке обсуждения уже поступают отклики читателей "Лисаковской нови".

Что же тревожит больше всего Акежана Магжановича? То, что для выплаты всех пенсий в этом году надо собрать 115 миллиардов тенге. Да еще задолженность набежала к этой сумме в 30 млрд.!

В разговоре с журналистами "КП", глава правительства констатировал, что "ни в одном государстве нет столько пенсионеров - 3 млн. на 3,2 млн. работающих. Мы платим дань за бывшие коэффициенты - безводные, пустынные и прочие".

В этой публикации не хочу вдаваться в обсуждение концептуальных, мягко говоря, установок правительства по пенсионной реформе, т. к. цель сейчас у меня иная. Какой видит Кабинет министров экономическую ситуацию нынешнего года, ведь от нее зависит успех или провал той же пенсионной реформы, выплаты долгов?

А. Кажегельдин твердо заверяет, что в 1997 году намечается прирост ВВП (валового внутреннего продукта), что инфляция не поднимется выше заданных параметров, что девальвация национальной валюты

Венгры заинтересовались ПСЭЗ

Глава венгерской фирмы "Келет" - А. Папп, побывав на Лисаковском ГОКе, в "Арае" и коммунхозе, вел речь там с руководителями о поставках туда вентиляторов, насосов различных модификаций и электродвигателей.

Венгерского предпринимателя заинтересовали таможенные и налоговые льготы нашей СЭЗ, а также ее стратегически выгодное расположение - близость российских областей, развитое транспортное

ожидается в прогнозных пределах, а прирост зарплаты прогнозируется в 17 процентов. (Хотя, плата за электроэнергию уже поднята на 25 процентов - авт.).

Глава правительства считает, что до июля будет проведена приватизация с иностранным капиталом нефтегазового объединения, а до конца года приватизация

Политическая академия: азбука рынка

"Ташим в собственники, а они упираются"

и вообще завершится. Это позволит сократить в бюджете ряд расходных статей и прекратить кредитование народного хозяйства в форме оказания временной помощи через Реабилитационный банк.

Возлагает он большие надежды на развитие малого предпринимательства, полагая, что крупную индустрию спасли, передав ее в иностранное управление или продав часть акций богатым инвесторам.

Премьер, со свойственной ему во многих публикациях прямотой, подчеркнул, что "в собственники своих граждан мы на себе чуть ли не силком ташим, а они упираются" и делает вывод: "Не потому ли, что не зажигательные речи на трибуне, а работа требуется для реализации права на собственность? А тут у нас пороку маловато. Нам сразу "корыто" подавай".

В разговоре с журналистами не обошел он стороной и вопросы реформирования государственных и государственных структур. В феврале аппарат правительства сократен на треть, но и из оставшихся к осени лишь половина поедет в новую столицу - таково заявление премьера. Он считает, что необходимо оптимизировать и сеть районов.

- Когда бюджет ряда областей на 70-80 процентов дефицитный, колхозов и совхозов нет и не за кем фактически уже надзирать, - сказал он, - 217 районов - явная обуза для казны...

У нас - аукцион

В большом зале заседаний Адмсовета ЛСЭЗ прошел аукцион по реализации имущества, ограниченного в использовании.

Другими словами, с молотка продавалось имущество, описанное налоговиками за долги предпринимателя в бюджет.

Областное налоговое управление выступало продавцом через посредство финансово-промышленной фирмы "АКД-про".

Известен у нас как мусоровозка. И хотя он полностью исправен, хоть сейчас садись и поезжай, стартовая цена его была 30 тыс. тенге. Но... потенциальные покупатели лишь посмеивались. И тогда ведущий полусуша предложил сидящему в зале В. Щербинину (нынешнему руководителю АТП) снизить стартовую цену. Сначала до 25, а потом и до 20 тысяч тенге. И, несмотря на

вправе обратиться в любой из них. Но при этом необходимо иметь бизнес-план или технико-экономическое обоснование своего дела

кредитует на основе конкурсного отбора, после соответствующей экспертизы бизнес-планов и при наличии залога - под 7 процентов.

сообщение.

А. Папп намерен открыть в Лисаковске, на первых порах, представительство своей фирмы.

"ЛИСАКОВСКАЯ НОВЬ" уже сообщала о том, что на территории нашей СЗЗ введен в действие льготный режим растаможивания иномарок. Правда, осуществляется это по-прежнему в Кустанайе, так как вопрос о создании в Лисаковске собственного таможенного управления находится в стадии согласования.

Прежде, чем было принято решение о льготной растаможке иномарок, ввезенных на территорию ЛСЗЗ, этому предшествовала значительная подготовительная работа Адмсовета и его отделов.

Не буду рассказывать подробно о многочисленных согласованиях, совещаниях и заседаниях, командировках и прочем. Положительный результат достигнут.

И вот, чтобы своими глазами удостовериться, как выполняются достигнутые Адмсоветом договоренности с кустанайскими таможенниками, отправился туда с оказией лично.

Первой неожиданностью в Кустанайском таможенном управлении стало требование его работников... вернуться назад в Лисаковск - мол, на справке о месте жительства нет одной подписи.

- Какой?

- Начальника вашего таможенного поста.

- Помилуйте, но ведь она и не предусмотрена по действующей договоренности. Образец этой справки утвержден совместно председателем Адмсовета ЛСЗЗ с вашим же начальником управления Садвокасовым. Вот, смотрите, здесь необходима лишь подпись начальника нашего паспортного стола или заместителя начальника Лисаковского ГОВД.

- Ничего не знаю. "Ехай" назад еще за подписью начальника вашего таможенного поста. А попутно загляни в Рудный и привези со станции техобслуживания акт на токсичность выхлопных газов (?!)...

Признаюсь, хоть и сам отношусь к когорте госслужащих, но от подобной чиновничьей вседозволенности малость... ошалел. Доводы мои, ссылки на образец справки, на господина Садвокасова, его утвердившего, были тщетны. "Ехай" - и все.

Поехали, заехали в Рудный, приехали домой, получили подпись и в тот же день вновь поехали в Кустанай. Приехали... и очередная неожиданность. Очереди, кассира нет, а заплатить наличкой в сбербанк - нельзя. Почему? Ответа не получили. Те, кто заплатили в кассу за растаможку (только лисаковцы, разумеется) до обеда оформлялись по льготной скидке в 0,2 процента, уплаты еще и 0,5 процента от суммы, за так называемую инкассацию. С моего же попутчика, владельца старенькой иномарки, после обеда запросили уже за льготную растаможку в 2 раза

больше. Какая это была новая неожиданность - и со счета сбился.

А главное, вразумительного ответа вновь не получили.

Но я все же человек при должности, да тем более при исполнении, потому, не застав начальника таможенного управления, напрямик направился к его заму - господину Тлеубаеву.

- Сейчас разберемся, - пообещал он, взяв телефонную трубку...

И спасибо ему, слово свое сдержал. Оформил мой попутчик документы все же за 0,2 процента. Правда, не преминул замнач упрекнуть, что, мол, вы возмущаетесь, это же копейки, а мы и так лисаковцам пошли навстречу.

Таким же упреком нас встретили и в отделе таможенных платежей, делая перерасчет. И, причем, без каких-либо даже намеков на извинения.

Когда пришли в другое присутственное место областной таможни за оценочным актом - вновь сюрприз. То ли это отдел, то ли буфет - не пойму до сих пор. Круглые столы на четверых, стойка, как в баре, товары различные.

Хозяйка этого "винегретного" помещения спросила:

- Какая марка машины, год выпуска и по какой стоимости купили?

- За 1700 марок.

- Ну, это слишком дешево.

- Да выйдите посмотрите, на ней же живого места нет!

- Ладно, пусть будет чуть дороже, скажем, на 300 марок.

И, не выходя из-за стойки, оформила оценочный акт...

А еще моему попутчику-владельцу пришлось заплатить штраф. Он просрочил установленный 15-суточный срок растаможки после пригона машины на территорию Казахстана. Штраф за это предусмотрен в сумме от 5 до 10 месячных расчетных показателей, в зависимости от просроченного срока.

Но, судя по имеющимся у меня сведениям, на Кустанайской таможне все делают по максимуму - вот и уплатил, сердечный, сполна.

Но все равно он сейчас рад и доволен. Не будь льготного режима растаможивания на территории ЛСЗЗ, вся эта "нервническая" процедура обошлась бы ему в 10 раз дороже, как минимум. А про "кустанайский минимум" и говорить нечего.

С. СИМВОЛ,

главный специалист
отдела промышленности и
торговли Адмсовета ЛСЗЗ.

Почти сатирическим пером

"Ехай" обратно!

На торги было выставлено около ста лотов, представленных автомобилями, автокранами, тракторами, станками, вязальными, швейными машинками и изделиями, компьютерами, крупнорогатым скотом и т. д.

Сразу отмечу, что в этом аукционе участвовало, не считая представителей средств массовой информации и просто любопытствующих, не более полтора десятка человек.

На мой взгляд, организаторы аукциона недооценили роль рекламы. Поэтому, несмотря на все остроумие, живость ведущего, торги шли неадекватно его усилиям.

За первый час торгов был продан лишь один лот - автомобиль ИЖ-2126 (седан) 1991 г. выпуска, стартовая стоимость которого составляла 120 тысяч тенге. Раньше этот автомобиль принадлежал ОЖДХ г. Рудного.

Не вызвали интереса у покупателей ни автобус КАВЗ - 3270, предлагаемый за 45 тысяч тенге, ни самосвал ГАЗ САЗ-3507 за 50 тысяч, ни УАЗ-469 Б за 45 тысяч.

Некоторое оживление в зале вызвал лот №19, под которым значился самосвал ММЗ-555, принадлежащий бывшей автобазе №3 нашего города. Напомним, что этот самосвал

согласие В. Щербинина, этому трудяге-самосвалу придется ждать следующих торгов. Не помог ему даже переход от английского метода проведения аукциона к голландскому.

Поясню читателям, что наш аукцион проводился по английской системе, при которой стартовая стоимость повышается шаг за шагом. При цене лота до ста тысяч тенге шаг равен одной тысяче, а если свыше ста тысяч, то он уже - 5 тысяч.

Потенциальные покупатели вносили первоначальный взнос - пять тысяч тенге, после этого они могли, приобретя личный номер, стать участниками торгов на аукционе. И в любом случае деньги эти остаются при них. Сделал покупку, пять тысяч входят в ее оплату. Просидел и ничего не купил, первоначальный взнос возвращается после завершения аукциона.

Для завершения лисаковцев дело это пока еще новое и будем надеяться, что со временем оно станет для нас привычным и обыденным...

На втором часу ведения торгов были проданы фуры на базе ЗИЛ ММЗ-4502 за 86 тысяч тенге, автофургон за 215 тысяч, три деревообрабатывающих станка на общую сумму около 30 тысяч тенге.

ВЫЯВИТЕ, в какое время дня и в какой день недели вы особенно активны.

Используйте это "лучшее" свое время для выполнения особенно трудных или неприятных, давно откладываемых работ.

Определите свой темп

Понаблюдайте, в какое время вы охотнее бываете в обществе, а когда вам больше хочется побыть одному. Все свои переговоры, деловые встречи и совещания старайтесь назначать именно на то

время, когда вы расположены к общению.

Установите, в какой период вы работаете в более высоком темпе, а когда темп вашей работы замедляется. Планируйте выполнение срочных работ именно на тот период, когда вам легче работать быстро. Тогда у вас будет возможность работать более размеренно. Выявленный темп и согласование с ним своей работы поможет вам действовать эффективнее.

(Из печати).

Школа-гимназия: проблемы, поиски, решения

Историческая справка

Гимназий (греч. *gymnasion*), государственное учебно-воспитательное заведение в древнегреческих городах и на эллинистическом Востоке, получившее наибольшее распространение в 5-4 вв. до н. э. В гимназиях поступали паестры (частная гимнастическая школа в Древней Греции для обучения мальчиков 12-16 лет) юноши 16 лет из знатных семей и до 18 лет занимались в нем гимнастикой, получали литературное, философское и политическое образование.

Гимназия (от гимназий) - средняя общеобразовательная школа в дореволюционной России и в некоторых зарубежных странах. Возникли гимназии в Германии в 16 в. Первая в России академическая - в Петербурге (осн. в 1726). С 1804 г. мужские гимназии открываются в каждом губернском городе (срок обучения с 1871 - 8 лет). С 1862 появились женские гимназии (срок обучения 7 лет, 8 класс - педагогический). В 1864-1882 общее среднее образование давали военные гимназии (срок обучения 5, с 1870 - 7 лет).

Недавно учитель истории Галина Уразова Карпыкова вернулась из Карданды, где проходил семинар по программе Фонда Сорос-Казахстан "Дебаты". Мы попросили рассказать об этом подробнее:

- Цель семинара - подготовить тренеров по "Дебатам". Эта программа очень популярна во всем мире. Сейчас она широко распространяется в бывших странах социалистического лагеря и в республиках СНГ. Организатором этой программы является Фонд Сорос-Казахстан.

В Казахстане уже есть свои тренеры по "Дебатам", проводились и региональные игры. "Дебаты" вырабатывают умение дискутировать, уверенно отстаивать свою точку зрения и побеждать. Ребята делают

ти из Канады. Джанет Мейсон консультантом по странам Восточной Европы. Команда Джона Бейти в 1988 г. выиграла чемпионат мира по "Дебатам" в Австралии.

С нами проводили различные тренинги, дали 50 дебатовых тем, которые можно проводить у себя в школе. Мы сами участвовали в игре на тему: "Жизнь в большом городе лучше, чем в селе" и почувствовали, насколько засела в нас закомплексованность, как сложно раскрепоститься и свободно рассуждать, спорить.

В конце семинара я получила сертификат, подтверждающий, что имею право тренировать команду для участия в играх по программе

Постоянное движение вперед

Для того, чтобы школа-гимназия была прогрессивной, педагоги не должны стоять на месте, а постоянно повышать свой профессиональный уровень. Только самосовершенствуясь, открывая для себя что-то новое, можно вместе с учениками продвигаться вперед. В ближайшее время планируется отправить на семинар учителей по казахскому языку, по информатике, граждановедению и прикладной экономике, организованный Фондом Сорос-Казахстан в г. Алматы. Школа-гимназия готовит материал для поступления в Ассоциацию "Школа 2000..." в г. Москве.

Заместитель директора по науке Лариса Викторовна Елисеева поедет с учащимися О. Сизовой (10 кл.), А. Буминым (11 кл.), Е. Заец (9 кл.) на республиканскую научно-практическую конференцию в рамках Малой Академии при Национальной Академии наук Казахстана. А предварительно ребята из школы-гимназии проверили свои силы, приняв участие 18 апреля в научно-практической конференции, которая прошла в г. Кустанай. Спонсором этой поездки выступило АО "ЛГОК" в лице первого заместителя генерального директора В. И. Вейера. **А. БОЙКО, заместитель директора школы-гимназии по управлению.**



Выпускной математический класс 11"г" усиленно готовится к выпускному экзамену по математике. Четверо выпускников - уже студенты Санкт-Петербургского технического университета. Урок ведет Т. В. Матай.

Школа-гимназия получила юридическую самостоятельность

С 1 апреля 1997 г. школа-гимназия №5 получила регистрационное свидетельство о юридической самостоятельности и выделена из централизованной бухгалтерии горОО. Теперь финансирование школы-гимназии напрямую идет через горфинотдел.

Гимназия в современных условиях

Содержание гимназического образования предполагает: много-

нитарно-правовом направлении упор делается на углубленное изу-

чение речи, риторика, библиотечное дело, валеология (бачка и о зле-

ся на две команды. Им заранее дается определенная тема. Лишь перед началом игры каждая команда узнает, в какой роли она будет выступать, отстаивать положительные моменты в данной теме или опровергать их. Получив задание, ребята сразу же вживаются в роль защитников или обвинителей. Разгорелась жаркая дискуссия. Надо было видеть, с какой убежденностью обе команды отстаивали свою точку зрения. Складывалось такое впечатление, что права и та, и другая сторона. Но победила та команда, чьи доводы были убедительнее.

Весь семинар прошел на высоком уровне. Его организатором была национальный координатор программы "Дебаты" Гульнара Якубова. Занятия с нами проводили отличные тренеры, всемирно известные национальные координаторы: Джанет Мейсон из США, Джон Бей-

"Дебаты". Теперь команда из нашей школы-гимназии имеет право принять участие в игре, которая будет проходить в Алматы 17, 18 мая. Мы выставаем команду учащихся старших классов для выступления на английском языке. Тема "Дебаты" очень актуальна: "Цензура на средства массовой информации оправдана или нет".

Конечно, на победу мы не рассчитываем, так как опыта пока еще нет. Сейчас для нас главное не победа, а участие, приобретение навыков. Определенный опыт по "Дебатам" есть в Кустанайском бизнес-колледже. Их команда уже выезжала в Караганду на региональные игры. Перед поездкой в Алматы хотим сначала провести игру с кустанайцами.

Сейчас нам нужны спонсоры и усиленная подготовка.

образе учебных курсов наряду с обязательными предметами базисного учебного плана, приоритетность исследовательских и индивидуальных программ обучения, реализуемых совместной деятельностью ученика и учителя.

В гимназии должен быть высокий уровень преподавания, разностороннее развитие творческой личности ребенка, допрофессиональная ориентация, повышение уровня информационной культуры, знание иностранного языка.

Лисаковская школа-гимназия работает по двум направлениям: математико-информатическому и гуманитарно-правовому.

В гимназических классах математико-информатического направления углубленно изучаются математика, информатика и основы вычислительной техники. Выпускники получают квалификационное свидетельство оператора ПЭВМ. В гума-

нение литературы и истории.

С первого по седьмой классы считаются прогимназическими. С 1-го по 4-й занимаются по развивающему обучению по системе Л. В. Тарасова и Л. В. Занкова. Есть еще классы с опережающим и углубленным обучением. В 5-7-х классах уже вводятся гимназические элементы: информационная культура, граждановедение, риторика, дополнительные часы английского языка. Со следующего учебного года здесь планируют ввести хореографию.

В 1-4-х классах введены новые предметы: "Окружающий мир", "Учимся общаться", "Речь и культура общения", "Азбука нравственно-воспитания", дополнительные часы английского языка, информационная культура, ритмика.

В старших классах ведется очень много спецкурсов по выбору: прикладная экономика, сцени-

ровые, и о себе), мировая литература, основы мировых цивилизаций, основы экологии, основы космонавтики и другое. Отдельно проводятся спецкурсы по образовательным предметам. Помимо курсов ведется 43 факультативных занятия.

В 10-11-х классах обучение приближено к вузовскому, переведено на лекционно-семинарское. На уроках истории Г. У. Карпыковой апробирована рейтинговая система оценки знаний (десятибалльная система). Учащиеся на каждой семинарской занятии зарабатывают баллы. Потом они суммируются, делится на количество уроков, и по специальной шкале выставляются оценки за четверть.

Для творческого развития учащихся в школе-гимназии работают театр "Созвездие", три фольклорные группы (казахская, русская, немецкая), ансамбль домбристов. Работают спортивные секции.

Директор школы-гимназии Мария Садыковна Садыкова, президент ассоциации УРУ (представитель от родителей) Виктор Николаевич Шевченко и вице-президент Наприенко Татьяна побывали в Алматы на семинаре "Развитие школьного управления", куда были приглашены все победители конкурса "Гранты для школ". Всего от 36 школ (по 3 человека от каждой). После четырех дней напряженной работы с новыми впечатлениями, с новыми знаниями вернулись в г. Лисаковск.

Мария Садыковна:
- Первые два дня с директорами работал частный институт предпринимательства и культуры менеджмента из Караганды, который занимается наукой методологией.

Методологии - это учение о научном методе познания, о структуре, логической организации, методах и средствах деятельности. Если происходит преобразование в жизни, должно происходить преобразование в образе.

По мнению В. И. Цоя, ректора института, перестройка застопорилась именно из-за того, что мышление людей принципиально не измени-

лось. У нас нет образа рынка, а без цельного образа нельзя построить единую систему. Также нужно изменить подходы и к образованию.

Занятия с нами проводились в виде игры, в ходе которой мы по группам сидели с игротехниками, создавали модель самоуправления в школе. Во время дискуссии каждый высказывал свое мнение. На мой взгляд, цель самоуправления - научиться правильно принимать решения и отвечать за них, самоутверждение ребенка, приобретение к созданию открытого общества, к предпринимательской деятельности.

После дискуссии создавали идеальную модель самоуправления.

Перед директорами выступил исполнительный директор Фонда Сорос-Казахстан Джордж Зарубин. Он познакомил с идеей Сороса о создании открытого общества. Начинать надо, по его мнению, с привлечения учителей, родителей, учащихся к управлению школой. Создание школьных ассоциаций - важный шаг в этом нелегком процессе, так как имен-

но школа призвана научить детей уважать принципы существования в свободном "открытом" обществе с самых ранних лет. Важно и то,

Заявили о себе и о Лисаковской СЭЗ

что ученики будут изучать демократию не по учебникам, а "на деле", реально влияя на процессы, происходящие в школе.

Джордж Зарубин высказал мысль о создании независимых ассоциаций инициативных школ. Грантеры во время семинара сделали такую попытку - создали инициативную группу, которой поручили разработать устав, подготовить необходимые документы. Координатор программы "Гранты для школ" Шолпан Искаева, которая была организатором семинара, будет оказывать содействие, чтобы не терялась связь между директорами, чтобы они могли обмениваться методическими находками.

Продолжился семинар

работой с польскими сотрудниками. Мы прошли цикл обучения посредством опыта (по Д. Колбу). Познакомились с четырьмя типами

обучения (преобразующий, усвоющий, приспособляющий, распределяющий), каждый директор заполнял таблицы с тестами и определял свой стиль.

Затем с нами проводили различные тренинги. На одном из них учили вести переговоры. Это проходило в виде игры. Каждого директора посадили напротив его ученика, только они поменялись ролями. Директор в качестве ученика должен был выдвигать требования администрации школы, а ученик в качестве директора вежливо отклонял, объяснял невозможность их выполнения. Кто-то в этой игре сумел найти компромисс и прийти к единому мнению, а чьи-то "директора" были непреклонны.

На семинаре нас снабдили литературой о том, как учить демократии, разработками уроков польских педагогов на эту тему. Нам выдали сертификаты об участии в тренингах семинара.

Эта поездка для меня была очень полезной. Участие в семинаре, общение с директорами многих школ обогатило мой профессиональный багаж. Новые знания помогут в работе по развитию, совершенствованию нашей гимназии. В свою очередь, я рассказывала о нашей школе-гимназии и о Лисаковской специальной экономической зоне.

Татьяна Наприенко:
- С учениками проводили занятия лекторы Фонда демократического образования Польши Тереса Генда и Ярослав Скабиенски. В первый же день каждому из нас раздали целую стопку ознакомительной литературы: "Что такое самоуправление учащихся?", "Чем занимается орган самоуправления учащихся?", "Примерный устав ученического самоуправления" и т.д. Подробнее познакомилась с деятельностью Фонда Сорос-Казахстан.

На занятиях мы заполняли таблицы: "Определение приоритетов целей и задач", "Таблица гигантских шагов". Нам объяснили, как ими пользоваться в работе школы. Эти таблицы учат правильно ставить перед собой цели и выполнять их.

Больше всего из этой поездки запомнились наши тренеры Тереса Генда и Ярослав Скабиенски. Они привлекли своим обаянием, необычным стилем общения, умением доступно все объяснить. С ними было приятно работать, потому что проводили не сухие лекции, а занятия в увлекательной, игровой форме. На семинаре я узнала для себя немало интересного и нового, познакомилась со многими ребятами из разных городов и поселков. Мы договорились переписываться, обмениваться новостями о том, как идут дела по самоуправлению. Благодаря Фонду Сорос-Казахстан я приобрела много друзей. То, чему научилась на семинаре, пригодится мне как вице-президенту ассоциации. Очень хочется сделать так, чтобы ученики принимали активное участие в управлении школы-гимназии.

Залисала
Г. КОНОНЕНКО.

TV программа ГСТВ "АКЦЕНТ" и НТВ

28 апреля, понедельник
8.00, 12.00 - "Сегодня утром".
12.15 - "Да воскреснет Бог!" Прямая трансляция праздничного Пасхального богослужения из Успенского Патриаршего собора Московского Кремля.

Программа ГСТВ "Акцент"
14.00 - Объявления, реклама.
14.10 - Видеоверсия конкурса "Мисс Весна-97".
14.30 - Объявления, реклама.
14.40 - "Во саду ли, в огороде".
Передача 5. 14.55 - Музыкальная пауза.

15.00 - "Открытый мир". 16.00 - "Сегодня днем". 16.20 - "Большое Времечко". 18.00 - "Сегодня днем". 18.35 - "Дистанция-60".

Программа ГСТВ "Акцент"
19.35 - "Наполним музыку сердца".
19.50 - "Итоги недели".
20.00 - Официальная хроника.
20.10 - Объявления, реклама.
20.20 - Репортаж о праздновании "Курбан-айт".
20.35 - Объявления, реклама.
20.45 - "Итоги недели (повтор)".
20.55 - Официальная хроника (повтор).

21.00 - "Сегодня вечером".
21.40 - "Герой дня". 22.05 - Мир кино. Худ. фильм "Если наступит завтра". Фильм 1. (США). 00.00 - "Сегодня вечером". 00.45 - Час сериала. Чак Норрис в фильме "Крутой Уокер: Правосудие по-техасски". 20 серия (США). 01.40 - "Времечко". 02.00 - "Сегодня в полночь". 02.20 - "Ночное Времечко" (00:40:00).

29 апреля, вторник
16.20 - "Большое Времечко".
18.00 - "Сегодня днем". 18.35 - "Дистанция-60".
19.35 - Худ. фильм "Голубое дерево". 114 серия (Аргентина-Италия).
20.30 - Программа для детей "Улица Сезам".
21.00 - "Сегодня вечером".
21.40 - "Герой дня".
22.05 - Мир кино. "Если наступит завтра", фильм 2 (США).
00.00 - "Сегодня вечером". 00.45 - Худ. фильм "Крутой Уокер: Правосудие по-техасски". 21 серия. (США). 01.40 - "Времечко". 02.00 - "Сегодня в полночь". 02.20 - "Ночное Времечко". 03.00 - Мюма-

реклама. 20.00 - Прямой эфир. На вопросы телезрителей отвечает совладелец АОЗТ "Арай" В. Зайцев.
20.30 - Объявления, реклама.
20.40 - "Болезни века. Алкоголизм".
20.55 - Музыкальная пауза.

21.00 - "Сегодня вечером".
21.40 - "Герой дня". 22.05 - Худ. фильм "Если наступит завтра", фильм 3 (США). 00.00 - "Сегодня вечером". 00.45 - Худ. фильм "Крутой Уокер: Правосудие по-техасски". 22 серия. 01.40 - "Времечко". 02.00 - "Сегодня в полночь". 02.20 - "Ночное Времечко". 03.00 - Меломания. "Соло для Басилая с друзьями". (00:55:52).

1 мая, четверг
8.00 - 12.00 - "Сегодня утром".
12.15 - Худ. фильм "Сказка о купеческой дочери и таинственном цветке".
13.30 - Программа для детей "Улица Сезам".

Программа ГСТВ "Акцент"
14.00 - Объявления, реклама.
14.20 - Повторение передач "Прямой эфир" за 30 апреля.
14.50 - Объявления, реклама.
15.00 - Музыкальная пауза.

15.10 - Худ. фильм "Нежный полицейский" (Франция).
17.00 - Док. фильм "История русского балета. Большой театр" (Россия-Великобритания).
18.20 - "Русский альбом".
18.35 - "Дистанция-60".

Программа ГСТВ "Акцент"
19.35 - "Наполним музыку сердца".
19.50 - "Казахстан. Год согласия, год единства".
20.05 - Информационная программа "Будни".
20.20 - Объявления, реклама.
20.30 - "Казахстан. Год согласия, год единства (повтор)".
20.45 - Информационная программа "Будни (повтор)".
21.00 - "Сегодня вечером".
21.40 - Худ. фильм "Бэтмен возвращается". (США). 00.00 - "Сегодня вечером". 00.45 - Хоккей. Чемпионат мира. Чехия-Россия. 02.45 - Худ. фильм "Эмманюэль" (Франция). (01:30:23).

2 мая, пятница
8.00, 12.00 - "Сегодня утром".
12.15 - Худ. фильм "Добро пожа-

обычай, обряды. 20.40 - Музыкальная пауза.

21.00 - "Сегодня вечером".
21.40 - Худ. фильм "Экипаж". 00.00 - "Сегодня вечером". 00.45 - Худ. фильм "Телохранитель". 02.00 - Худ. фильм "Эмманюэль-2. Анти-девадженница" (Франция). (01:25:19).

3 мая, суббота
10.00 - "Сегодня утром". 12.00 - Детям. Мультсериал "Динозаврик по имени Динк". 17 серия (США).
12.30 - Телеигра "Пойми меня".
13.00 - Мир приключений и фантастики. Худ. фильм "Легенда о затерянном городе". 11 серия (Австралия). 13.45 - "От Витал".

Программа ГСТВ "Акцент"
15.00 - Объявления, реклама.
15.10 - Повторение информационной программы за 2 мая.
15.20 - Визитная карточка ЗАО "Тур-Алембанк".
15.30 - Круглый стол. 16.00 - "Наполним музыку сердца".
16.20 - Объявления, реклама.

16.30 - Хоккей. Чемпионат мира. Финляндия-Словакия. 17.30 - "Панорама" с Всеволодом Овчинниковым. 18.00 - "Сегодня днем".
19.00 - "Русский альбом". 19.30 - Кинотеатр юного зрителя. Мультсериал "Человек-паук". 24 серия. "Плита времени" (США).
20.00 - "Кино, кино, кино: новости Голливуда".
20.30 - "Дог-шоу. Я и моя собака".
21.00 - "Сегодня вечером".
21.30 - "Герой дня без галстука".
21.50 - Худ. фильм "Мертвая зона Стивена Кинга" (США).
23.45 - "Куклы". 00.00 - "Сегодня вечером". 00.45 - Бенефис Людмилы Гурченко "Что знает о любви любовь...". 01.45 - Субботнее шоу Николая Фоменко "Империя страсти". 02.25 - "Футбольный клуб" представляет Чемпионат России. 8-й тур. 03.15 - Худ. фильм "Прощай, Эмманюэль". (Франция). (01:34:10).

4 мая, воскресенье
10.00 - "Сегодня утром". 12.00 - "Устами младенца". 12.30 - Телеигра "Пойми меня". 13.00 - Худ. фильм "Легенда о затерянном го-

ИСПОЛНЕННЫЙ вместе с вами светлой пасхальной радости, сердечно поздравляю каждого из вас и ваших близких с великим и досто-чудным праздником Пасхи Христовой!

Святой праведный Иоанн Кронштадтский в слове на Пасху про-никновенно возвещает: "Слава Богу - Христос воскрес из мерт-вых; Солнце правды, временно как бы погасшее и сокроенное во гробе, снова воссияло и озарило весь мир всерадостными животвор-ными лучами...".

Ныне, как и всегда, мы светло празднуем Пасху Христову. При-ходят и уходят горести и скорби,

житейские невзгоды и трудности, но радость Пасхи пребывает не-изменной и вечной. И да укрепля-ют наши души и серд-ца пасхаль-ная радость и свет Христо-ва воскрес-ния, да пре-бывают они в

наших домах и согревают нас теп-лом любви Христовой, с тем, чтобы для каждого человека мы были по-истине братьями и сестрами во Христе.

Господь Иисус Христос своим Воскресением открыл нам надеж-ду Новой жизни, жизни в Боге и с Богом. По вере нашей, дорогие братья и сестры, будем достойны этой Новой жизни! Ибо Христос воскрес! Воистину воскрес!

В ЭТОТ ДЕНЬ, по принятому обычаю, совершается

верующими поминове-ние усопших с тем благо-намерением, чтобы, по совершении светлого торжества во славу Вос-кресения Христова, разделить ве-ликую радость праздника Пасхи и с умершими в надежде блаженно-го воскресения их, радость кото-рого возвестил умершим Сам Гос-подь наш, когда сошел в ад про-поведовать победу над смертью и извел оттуда души ветхозаветных праведников. От этой великой ду-

Радоница

ховной радости день поминовения и носит название "радуница" или "радонница".

Дорогие братья и сестры, при-глашаем вас на Пасхальное бого-служение с 26-го на 27-е в 23.30. В этот день и на пасхальной неде-ле не принято ходить на кладби-ще, дабы не омрачить сам празд-ник, который установлен для жи-вых. Пасхой для умерших явля-ется радоница, которая состоится 6-го мая.

о. СЕРГИЙ,
настоятель храма.



Полная ночь.

Фото номера А. ДУБИНИНА.

ния: "Музыка Майлза Дэвиса" (00:24:58).

30 апреля, среда

8.00, 12.00 - "Сегодня утром".
12.15 - "Утречко". 12.30 - Худ. фильм "Доктор Куин, женщина-врач". 49 серия (США). 13.30 - Программа для детей "Улица Сезам".

Программа ГСТВ "Акцент"
14.00 - Объявления, реклама.
14.10 - "Итоги недели". 14.20 - **Официальная хроника**. 14.30 - **Объявления, реклама**. 14.40 - "Ювелирное искусство Казахстана". 14.50 - Музыкальная пауза.

15.00 - "Открытый мир". 16.00 - "Сегодня днем". 16.20 - "Большое Времечко". 18.00 - "Сегодня днем". 18.35 - "Дистанция-60".

Программа ГСТВ "Акцент"
19.35 - "Наполним музыкой сердца". 19.50 - Объявления,

ловать, или Посторонним вход воспрещен". 13.30 - Программа для детей "Улица Сезам".

Программа ГСТВ "Акцент"
14.00 - Объявления, реклама.
14.10 - "Казахстан. Год согласия, год единства". 14.25 - Информационная программа "Будни". 14.40 - Передача "Болезни века. Алкоголизм". 14.55 - Музыкальная пауза. 15.00 - Объявления, реклама.

15.10 - Худ. фильм "Ухрала Бедро Юнгитера" (Франция). 17.00 - Док. фильм "История русского балета. Марининский театр" (Россия-Великобритания). 18.20 - "Русский альбом". 18.35 - "Дистанция-60".

Программа ГСТВ "Акцент"
19.35 - "Наполним музыкой сердца". 19.50 - Объявления, реклама. 20.00 - "Шолу". 20.10 - Визитная карточка ЗАО "Туран-Алембанк". 20.20 - Русские

роде", 12 серия (Австралия). 13.45 - "От Вента!".

Программа ГСТВ "Акцент"
15.00 - Объявления, реклама.
15.10 - "Наполним музыкой сердца". 15.20 - Ф. "Иешуа", часть 3.

16.30 - "Алло, Фима". 16.45 - "Недотелы" Семена Альтова. 17.00 - "Время Ч" с Ольгой Кукиной". 17.30 - Телеигра "Своя игра". 18.00 - "Сегодня днем". 19.00 - Худ. фильм "Накачивая мускулы". (США). 20.30 - Воскресная программа Николая Фоменко "Русские звезды". 21.00 - "Сегодня вечером". 21.30 - Док. фильм "XX век. Русские тайны", фильм шестой. "1962 год: Расстрел на площади". 22.00 - Сернал по выходным "Байки из склепа". 16, 17 серии. (США). 23.00 - "Итоги". 00.10 - Мир кино. "Головокружение". 02.35 - "Третий глаз". 03.15 - Ночной канал "Плейбой-шоу" (01:45:00).

Продолжает работать ветеран

Коренной уроженец ковильной, степной Кустанайщины А. С. Базарбаев не мыслит себя вне ее пределов.

Без малого тридцать лет Ашеке, как мы его уважительно называем, проработал в органах милиции, дослужившись до звания майора.

В нашем, Лисаковском ГОВД, Ашен Сейтенович работал первым заместителем начальника. Немногие из нас, его бывших коллег, могут похвалиться тем фактом, что учились на очном отделении Московской высшей школы МВД. Отбор туда в те годы был жесткий, не каждому удавалось стать ее слушателем.

Характерна еще такая черта. Ашеке, можно сказать, стоял у истоков зарождения нынешней Высшей школы милиции в Кустанайе, работал там преподавателем, когда она еще и не имела столь высокого статуса...

Несмотря на некоторую вспыльчивость характера, Ашен Сейтенович много уделял внимания нам, тогда еще молодым работникам, прощая некоторые наши упущения и недостатки. Мог он и напугать, и голос повысить, но быстро, как говорится, отходил, и тут же мог похвастать, мол, терпи, "балла" (сынко), на то и служба такая.

За тридцать лет милицйских будней все было в его практике - и личные встречи с вооруженными преступниками, и бесонные, выматывающие дежурства, и бесконечные выезды на места происшествий. Взять, к примеру, Наурузумой район, где в свое время он возглавлял районную милицию. Степные совхозы удалены от райцентра на сотни километров, да еще не в каждом были участковые уполномоченные. И приходилось ему в разгар посевной или уборочной,

когда приезжала масса командированных, лично мотаться на стареньком милицйском "Уазике" по совхозным усадьбам.

То зерно уворуют, то передерутся спьяну, а то и вовсе пустятся во все тяжкие, упоая на наурузумскую глухомань и отдаленность.

Кстати сказать, майор Базарбаев, при необходимости, мог усмирить не одного дебошира или хулигана, полагаясь лишь на себя лично. Все же звание кандидата в мастера спорта по самбо за одни милицйские звездочки не получаешь. На борцовском ковре, как и в оперативной жизни, он провел немало напряженных схваток, часто выходя из них победителем.

До сих пор дома он хранит в отдельной папке многочисленные дипломы и грамоты. По ним хоть уроки географии давай. Чемпион дивизиона в Харькове, города Краматорска, где он служил в армейские годы. Серебряный призер первенства МВД Казахстана, проводившегося в Алматы, член сборной республиканского "Динамо" на всесоюзных соревнованиях в Кичилене, Ласове, Минске, Баку, неоднократный чемпион и призер Кустанайского облсовета "Динамо" - это далеко не полный перечень его спортивных достижений.

И сегодня, когда ему исполнилось уже 60 лет, он физически крепок и вынослив.

Хоть и на пенсии, эно работает, возглавляя в Лисаковске частную адвокатскую контору, тесно сотрудничающая с правоохранительными органами, судом и прокуратурой...

К. ДОСМУХАМБЕТОВ,
майор милиции в запасе.

К пасхальному столу

ПАСХА

На форму средней величины берется 1,5 кг свежего творога, который кладется на сутки под пресс и затем протирается сквозь сито. В протертый творог добавляются 1 стакан хорошей сметаны, 200 гр. сливочного масла, 2 чайные ложки соли, 0,5 стакана и более сахара и все вместе перемешивается лопаточкой до тех пор, пока не обратится в однородную массу, которую перекладывают в форму, обложенную внутри салфеткой или полотенцем, сверху накладывается дощечка и груз. Через сутки пасху можно выложить на блюдо.

КУЛИЧ

На 2 кг муки взять 5 стаканов молока, согреть его до теплоты парного, растворить дрожжи и муку. Когда тесто поднимется, замесить, положив в него 10 желтков, 5 целых яиц, 400 граммов растительного масла, 2-3 чашки мелкого сахара, чайную ложку соли, 1/2 чайной ложки кардамона или шафрана (можно не ложить), 1 ст. изюма и 1 ст. миндаля и дать подняться. Тесто должно быть так густо, чтобы не прилипло к столу. Когда тесто поднимется, его кладут в формы (2/3 заполнения). Смазывают яйцом с молоком, украшают изюмом и выпекают.

Постановление пока никто не отменит

В средствах массовой информации прошло сообщение, что генеральный прокурор РК опротестовал постановление правительства об обязательном страховании гражданско-правовой ответственности. С тех пор работники ГАИ не успевают отвечать на звонки владельцев автотранспорта. Однако, как сказал начальник ГАИ К. Калышев, никаких распоряжений, отменяющих это постановление, пока не поступало. А потому государственная инспекция по-прежнему требует, чтобы водители при прохождении техосмотра предоставляли документ, подтверждающий, что они застраховали свою гражданско-правовую ответственность. Личной заинтересованности здесь нет - деньги в ГАИ не поступают.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335, г. Лисаковск, Кустанайской обл., 1 мкр., д. №19 (третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Кустанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 6403. Доп. тираж 300. Заказ № 1238. Индекс-Л1.